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【問題】
　触媒を用いることにより，窒素と水素からアンモニアを工業的に合成することが可能になり，生活水準が向上した。次のa～dに示す化学物質のうち，アンモニアから製造されるものの組合せとして最も適当なものを，下の①～⑥のうちから一つ選べ。
a　硝酸　　　b　硫酸アンモニウム　　　c　サリチル酸メチル　　　d　ポリ塩化ビニル
①　a・b　　　②　a・c　　　③　a・d　　　④　b・c　　　⑤　b・d　　　⑥　c・d
【正解】

①　a・b
【解説】

　物質を製造するためには、その材料が必要です。a～dの物質のうち，窒素原子を含んでいる硝酸HNO3と硫酸アンモニウム(NH4)2SO4が，アンモニアNH3から製造されます。
　問題文中の「窒素と水素からアンモニアを工業的に合成すること」はハーバー・ボッシュ法であり，選択肢aの硝酸の製造はオストワルド法です。それぞれ化学反応式も確認しておきましょう。
　　　N2　＋　３H2　→　２NH3
　　　４NH3　＋　５O2　→　４NO　＋　６H2O（白金触媒，「仕事しろ」の語呂合わせ）
　　　２NO　＋　O2　→　２NO2
　　　３NO2　＋　H2O　→　２HNO3　＋　NO（H，Nの順に係数を合わせる）
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